Завдання 1

Провести аналіз структури операційних витрат ТзДВ «Яготинський маслозавод» за 2021 рік на основі даних таблиці 1. Зробити висновки.

Таблиця 1

Місце амортизаційних відрахувань у структурі операційних витрат ТзДВ «Яготинський маслозавод» на 31.12.2021 р.

	Елементи операційних витрат
	На 31.12. 2020 року
	На 31.12.2021
	Відхилення

	
	сума, тис. грн.
	питома вага %
	сума, тис. грн.
	питома вага, %
	абсолютне,
тис. грн
	відносне,%
	пунктів структури

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Матеріальні затрати
	1763122
	79,20
	1944364
	76,81
	1944364-1763122=

181242
	181242: 1763122х 100=

10,28
	76,81-79,20= 

-2,39

	Витрати на оплату праці
	74980
	3,37
	109285
	4,32
	34305
	45,75
	0,95

	Відрахування на соціальні заходи
	16408
	0,74
	23122
	0,91
	6714
	40,92
	0,17

	Амортизація 
	27668
	1,24
	37373
	1,48
	9705
	35,08
	0,24

	Інші операційні витрати
	343904
	15,45
	417386
	16,48
	73482
	21,37
	1,03

	Разом 
	2226082
	100
	2531530
	100
	305448
	305448: 2226082 х 100=

13,72
	х


Аналіз структури операційних витрат ТзДВ «Яготинський маслозавод» на 31.12.2021 р. дозволяє визначити елемент «Матеріальні витрати», який займає найбільш питому вагу як на початок 2021 року (79,20 %), так і на кінець 2021 р. (76,81 %). Якщо проаналізувати абсолютні відхилення, то у вартісному вираженні найбільша зміна саме за матеріальними витратами. Збільшення матеріальних витрат відбулося на 181242 тис. грн або 10,28%. Хоча питома вага матеріальних витрат в операційних витратах дещо знизилася на 2,39 п.с. ТзДВ «Яготинський маслозавод» є підприємством з матеріаломістким виробництвом.

Найменшу питому вагу у структурі операційних витрат займають витрати на соціальне страхування, 0,74 % на початок 2021 р. і 0,91% на кінець 2021 р. Амортизація займає лише 1,24 % на початок 2021 р. і 1,48 % на кінець 2021 р. Сума амортизаційних відрахувань протягом року зросла на 9705 тис. грн. або на 35,08 %.

Завдання 2

Необхідно обчислити абсолютний приріст, темп зростання, темп приросту базисним і ланцюговим способами, а також абсолютне значення 1 % приросту за даними табл. 2. Зробити висновки.

Таблиця 2

Аналіз динаміки обсягу реалізованої продукції 

	Квартал 
	Обсяг реалізованої продукції, тис. од..
	Абсолютний приріст, тис. од.
	Темп зростання, %
	Темп приросту, %

	
	
	б
	л
	б
	л
	б
	л

	1
	20
	х
	х
	х
	х
	х
	х

	2
	30
	30-20=10
	30-20=10
	30: 20х100=150
	30: 20х100=150
	150-100=50
	150-100=50

	3
	40
	40-20=20
	40-30=10
	40:20х100=

200
	40: 30х100=

133,33
	200-100=

100
	133,33-100=

33,33

	4
	50
	50-20=30
	50-40=10
	50: 20 х 100=

250
	50: 40х100=125
	250-100=

150
	125-100=25


Темп приросту базисний = Темп зростання базисний – 100 %

Розрахувавши характеристики динаміки обсягу реалізованої продукції з’ясовано, що в 2 кварталі порівняно з 1 обсяг реалізованої продукції збільшився на 10 тис. од. або на 50 %. В 3 кварталі порівняно з 1 обсяг реалізованої продукції збільшився на 20 тис. од. або на 100 %, а порівняно з 2 кварталом збільшився на 10 тис. од. або на 33,33 %. В 4 кварталі порівняно з 1 збільшився на 30 тис. од. або на 150 %, а порівняно з 3 кварталом збільшився на 10 тис. од. або на 25 %.

Темп приросту ланцюговий = Темп зростання ланцюговий – 100 %

 1 квартал є базисним 

